



▲廣設機關探我軍情  
極為注意。連日派遣浪人、番裝尋人或  
利用漢奸、分赴武昌、漢陽、龜山、兵工廠  
及下游田家鎮各處偵視。行踪詭秘。近又  
設立偵探機關二處。一為海軍陸戰隊，另一為  
海軍軍官田尻指揮。一為日警署高  
部。由海軍軍官田尻指揮。一為日警署高  
科及聯合電通社。由日領署指揮。對於  
武漢京滬各大小報紙，訂閱至二十分。  
將一切反日文字搜集成帙，對各報負責人  
員、編輯人員姓名、履歷、及經濟來源，銷  
報份數，均有詳細調查。軍事機關所在及  
與日租界毗連之特一區，暨治三署所屬地  
段，且繪有圖表。日海陸軍官，昨沿日租  
界觀察一週。並至劉家廟附近守望台瞭望。  
其探我軍情，可謂無微不至矣。

▲藏匿叛逆勾結奸人，日租界平日對於我  
國亂黨，無所不容。因不獨政治犯為然。  
最近又發現有偽滿洲國交通部秘書鄭江瀨  
匿居日租界。緣鄭本鄂人，偽組織成立  
後，充任斯職，即奉偽命來漢活動，得日  
人庇護，居住日租界內大和街十九號劉強  
生宅內。現因事起欲遁回東北。決俟日坂  
野司令赴滬，隨同前往。此外又有浪人勾  
結漢奸林潤波等，私販槍械彈藥，供給匪  
匪土匪。由浪人包運，更偽造河南農工銀  
行漢口中南銀行之十元、五元、壹元。各種  
鈔票，及省銀行五角、貳角、一角。各種輔  
幣，由林等攜往各處使用。一以破壞我國金  
融。一以收買大宗糧食。(二月貳日)(完)

## 本館特電

昨晨七點鐘接上海訪員專電

○三日晚湯玉麟擅離承德

○任獸卒一百廿八隻。

○總司令職。

○萬福麟與翁照垣兩人。

○被日賊圍困於平泉與凌

○源間之三家子區。

○雄兩人抵北京。與張學  
良會議。

○此次熱河失陷之理由有

○臨陣退縮或變叛。不與  
敵戰。

○湯玉麟所部軍隊

○給養不均或所受待遇不  
公。

麟在熱工於腋削。

○徵稅

○無法接濟熱河前線軍隊。  
久具逐湯意。(四)北京所  
貯軍用品不足，戰事一開  
○以熱河失守，頓覺灰心。  
○遂萌退意，已提出辭  
職書。

過重，受湯種種苛虐。  
東北軍與熱河軍現退  
至長城古北口，喜峰口、

主持軍事以謀反攻。  
東北軍與熱河軍現退  
至長城古北口，喜峰口、

○黨府令于學忠，拒絕日  
寇使華軍退出天津之要  
求。

○國內民衆，皆憤怒蔣介  
石不救援熱河致華軍失  
利。恐日賊乘勢寇華北。  
○人心浮動。

○承德居民遷入關內避  
難者，絡繹不絕。

○何應欽在北京與張學良  
開軍事會議。如日寇進  
侵長城以南之地，決意  
抵抗之。

○中喜峰口北端之寬城。

○第百二師已增防密雲縣。

○何應欽今日致電南京。

○促黨府褫革湯玉麟職。

○並將之拘案訊辦。

○萬福麟所部各師已集

○中喜峰口北端之寬城。

○第百二師已增防密雲縣。

○何應欽今日致電南京。

○促黨府褫革湯玉麟職。

○並舉蔡廷楷將軍為總

○福建、廣東、廣西三省。

○各派一師兵隊北上拒賊

○司令。

○湯玉麟之妻妾與湯平日

○在熱河省搜括之珍寶財

帛。

○已運抵天津。

○與陳石齡(譯音)部激戰

○司令。

○華軍傷亡萬三千餘

○張學良之佈告。

○北京五日(世界通訊社)電。自倭寇總攻熱

河以來，守熱河之華軍與賊軍激戰，自

始進犯熱河時，義勇軍曾與賊劇戰也。

○何電張克復承德。

○紅蘿蔔仔每磅七毛五

○不聞不問。至勢已危急。

○始派何應欽、黃紹雄、

李烈鈞、乘飛機赴北京。

○民國廿二年職員表

○正總理高

○練副會

○正調查李聖唐

○副高

○正理財蔣容可

○副廖烈鼎

○正中文譚聘時

○副黃夢蓮

○交際薛仕杰

○監督李鶴儀

○副廖柏良

○正核數鍾啟然

○副趙盈祥

○正議長胡世定

○副陳優謀

○正庶務宋昭倫

○副廖偉桐

○正宣傳趙恩

○副胡英三

○正調查李聖唐

○副高

○正理財蔣容可

○副廖烈鼎

(南京距北京六百英里)。切勿退後須率軍克復承德)云。

沿長城之華軍抗賊頗力

東京六日(聯合通訊社)電。是日倭寇之三

路軍進佔中國萬里長城以東之地。此等地

域向被中國軍隊駐守二千牛之久。今則變

作倭寇傀儡國之要塞。

倭寇今由熱河省南下。進攻萬里長城關隘。

華軍竭力抗倭。以冀死守沿長城之關隘

。防守此等關隘之華兵與熱河省壽兵不同

。蓋熱河省壽兵抵抗力殊弱。惟防守萬

里長城之華兵抵抗頗強也。但承德以南

沿萬里長城之關隘。有地名三岔口者已被

賊軍第十四旅團佔領。賊軍未陷三岔口之

先。曾與該處中國防軍苦戰。又賊方第十

四旅團未到三分山口之前。曾攻陷冷口

。因此旅賊兵由凌源南下時。冷口遂為所

陷也。

## 本埠新聞

我軍陣亡與失蹤者千人

東京六日電。日賊第十八旅團長陸軍少將

河原氏所統之步隊。於上星期六日進佔承德。頃由承德南下進攻古北口。古北口之

在萬里長城範圍內。乃由熱河省通北京之

要隘也。

又賊軍第三十三旅團長中村醫氏所統步隊

由熱河省南下。向萬里長城東端進攻。但

為華軍竭力抗拒。致此支賊軍不能前進。

北京六日電。倭寇進犯古北口。華兵與賊

戰。是役華兵陣亡與失蹤數約千名。刻下

○英國黑奴擬助倭攻華

倫敦六日電。輪船史丹利斐號。是由

英國那登佈蘭士港啟碇前往日本。

載有籍諺英國之黑人船員壹百人。此等黑人

日本後。即擬投身於倭國空軍中。以便

助倭寇攻打中國。英國之非戰會中人聞耗

。即擬獻英幣二百磅於此帮黑奴。使其勿

投身倭國軍籍助紂為虐。但此帮黑奴不之

願。

○華足聯賽戰勝西人之情形

本埠中華學生體育會足球隊。上星期六下

午在衾被街球場與西人兩巴汝被球隊比賽

。結果華隊大勝。共破西門四次。華門祇

久。隊員多示氣力不足之狀。致被西隊屢

入華壘猛攻。幸防守部盡力抵抗。僅免被

○倭寇南下攻陷三岔口說

沿長城之華軍抗賊頗力

東京六日(聯合通訊社)電。是日倭寇之三

路軍進佔中國萬里長城以東之地。此等地

域向被中國軍隊駐守二千牛之久。今則變

作倭寇傀儡國之要塞。

倭寇今由熱河省南下。進攻萬里長城關隘

。華軍竭力抗倭。以冀死守沿長城之關隘

。防守此等關隘之華兵與熱河省壽兵不同

。蓋熱河省壽兵抵抗力殊弱。惟防守萬

里長城之華兵抵抗頗強也。但承德以南

沿萬里長城之關隘。有地名三岔口者已被

賊軍第十四旅團佔領。賊軍未陷三岔口之

先。曾與該處中國防軍苦戰。又賊方第十

四旅團未到三分山口之前。曾攻陷冷口

。因此旅賊兵由凌源南下時。冷口遂為所

陷也。

○倭機炸擊華軍之集合地

北京五日(世界通訊社)電。是日日賊飛機

炸擊熱河省之華軍集合地點。蓋隸屬張學

良部之華軍曾由熱河退出。集中距古北口

北端數英里之區域。賊機遂向此等華軍之

集合地投擲炸彈云。

○倭機進攻古北口

我軍陣亡與失蹤者千人

東京六日電。日賊第十八旅團長陸軍少將

河原氏所統之步隊。於上星期六日進佔承德。頃由承德南下進攻古北口。古北口之

在萬里長城範圍內。乃由熱河省通北京之

要隘也。

○我軍陣亡與失蹤者千人

東京六日電。日賊第十八旅團長陸軍少將

河原氏所統之步隊。於上星期六日進佔承德。頃由承德南下進攻古北口。古北口之

在萬里長城範圍內。乃由熱河省通北京之

雲高華

聯徵水藥異奇理代房

ENG CHOW CO.

104 Pender St. E.

大藥房  
Vancouver, B. C.

拿加拿大

奇異徵聯大比六百元

鉅鉅賽賽

獎獎

奇異徵聯小散

蓋聞天地有好生之德故社會重救急之方良藥有廣播之功而世界尚徵聯之舉本主人切念病

療關懷疾以所製之奇異藥水雖值廉幼廣久已世界風行而藥異功奇自是非文弗顯

此即本主人徵聯之意也夫以古來楊枝甘露無非附會無稽今我藥水異奇實屬徵而有信然

則斯藥水也解之為扶危救急誰曰不宜若錫以濟旱甘霖則吾豈敢尚望

名醫頤學驅客詞人筆下臨川勿吝珠璣之賜本主人兼傾阮子母娘瑣屑之酬他日藥以文傳中書君實為慈

航寶筏聯因藥誦葫蘆子竟作吟咏擅增用訂潤條聊申鄙意

不收卷資不限資格各界均可參加惟屬本公司職員不得參加

每聯須附繳奇異藥水小紙盒整個繪寫對聯不論用何項紙張惟每紙限寫宣聯如用殘缺紙張草書等恕不付評

投送文時須於牒末詳寫作者姓名及通訊地址用信封套好誠口面書徵聯送廣州市上九路福

安西藥房代啟一等字樣從郵寄交總收卷處或就近交代收卷處代收彙寄亦可

定一抬壹年新曆抬壹月底為截卷期抬貳月底為揭曉期(雲埠提早一月截收彙寄)

佳聯特賜廣東國民大學校長吳在民先生評閱

所投各聯無論入選與否概不發還

潤例

廣東雙毫

隨送奇異藥水六打

獎銀五拾元

獎銀參拾元

獎銀貳拾元

每名獎銀十元

每名獎銀五元

每名獎銀貳元

每名獎銀半元

獎銀二十元

甲等壹名

乙等壹名

丙等壹名

丁等六名

戊等貳十名

己等二十名

庚等五拾名

辛等壹百名

壬等壹百名

殿軍壹名

奇異藥水

公司中國奇異藥水

大埠五毛中埠三毛小埠壹毛

金盛美

MEI SHING

109 Pender St. E. Vancouver, B. C.

Phone Sey. 9396L

各報小報年鑄鏡五元

各報年鑄鏡五元

# 世出药良驗經製自

**Kwong Chai Tong Co. 92 Pender St. E. Phone Sey, 3627 Vancouver B.C.**

林鶴臣專醫跌打刀傷  
續筋駁骨  
瘰疬癰瘍瘡科  
紅白病症  
雙單驚頭  
花柳癆瘍  
風痰鶴膝  
各種雜症

花柳白濁丸 每盒一元五  
此丸無論新久白濁或小便刺痛食  
此丸壹点鐘其痛即止

花柳拔毒丹 每寸壹元 半打五圓  
打拾圓

▲注意 小店常有

茵陳跌打 化庄品發行

金耳環 花旗參 發行

自製新機器用電力研藥兼整藥丸快  
捷妥當如有僑胞欲整丸者仰留意焉

此膏治損傷凡有損口未埋者貼之即能全愈

跌打止痛藥水 每樽一元二五  
(此水散瘀止痛凡跌打擦之即能散瘀止痛消腫)

皮膚濕毒藥膏 每合二元五  
(專治皮膚濕毒或皮膚起粒出水擦之即能全愈)

萬應爛腳藥散 每樽二元五  
(專治久年爛腳無論新舊爛腳擦之定然全愈)

花柳鹹疳藥膏 每合二元五  
(此膏專治鹹疳凡染鹹疳者貼之即能全愈)

廣濟堂自製各種丸散  
鮮明熟藥發客。

FAIR. 80  
零八門飛話電  
病病病  
人用用車有經驗之  
本公司爲雲埠之最大者所用之車又  
是最新式者  
Exclusive Ambulance Service

正合時

廣東新聞  
佛山去年商況

同時各行商業不振，各家自顧一

# 新到大帮

# 佛山去年商況

廣東新聞

佛山各行商人仍多於夏曆年關結束業務，以計歲中盈虧。茲將禪市去年各行業狀況調查如下：

**銀業**：自去歲春夏間因銀根短絀，發出銀飛甚多，廣州滙水後高，頗能獲利。迨取締銀飛後，平時所得之新舊毫水及手續費已無形銷滅，復以各行生意冷淡之影響，該行祇得平穩「當押」，因全年銀根短絀，息價高漲，而所出之貨價復低，均在旺市漲價。

**金價**：高漲後，人民典押金飾者絕少，近因人民多改穿綢緞，各家多虧本「故衣」，積存之綢緞長袍，無論大少花款如何，均在旺市漲價。

**高絨價**：高絨價昂貴，壹般人多不新置絨衣，轉向此中購取，而各店絨類衣服亦故全行獲利者，祇居少數「花紗」，因紗價全年多跌，各鄉生意復淡，入秋後復被土布廠撻欠不少，其賒出各家之數，至除夕時多不能收，故全行營業多缺本「綢緞」，因上半年生意甚淡，夏秋買入之紗綢又遭跌價，各款天然綢及絲光布尾市價格失跌，每綢壹尺約跌價二角有奇，存貨多者皆大缺本，當除夕前數日，公正路之公綸因缺本過甚，倒閉。

**捷欠萬餘元**：被人點貨，其有一二家存貨少逾萬，僅能維持皮費「土布」，因洋裝與各江生意冷淡，全行營業比往年約減百份之五，拾積存之布，貨價跌而息價日高，故入秋時城門頭魯濯某某布廠倒閉，撻欠數萬，永安路恒生亦因除夕前不能清找數目，將貨押銀，其餘亦有多家，故全行均缺本「建紙」，因春季買入之貢春羅地玉扣紙，至六月時貨價大跌，各家亦不能清找，長期款項入冬後來貨絕少，貨價畧高，因各江生意冷淡，供過於求，各貨有價無市，故全行均缺本「北江紙」，因價格倒閉，「洋紙」去春因價格增高，尚能獲利，入秋後生意轉淡，紙價陡跌，重以加征洋紙入口稅，復因種種關係，來各種燒器手巾蚊香雨遮等銷路頓減，上海所產之燙水壺及土製之蚊香價格昂貴，成本增高，銷數又減，生意比往年旺畧，但春夏間貨價暴跌，損失不貲，復因各家欠數積壓甚多，交易雖旺，仍不能彌補跌價與撻飾「銅鐵」，年來市內開拆馬路，建築日繁，生意比往年旺畧，但春夏間貨價暴跌，損失不貲，復因各家欠數積壓甚多，交易雖旺，仍不能彌補跌價與撻飾，因金價高漲，前年營業已減少，去年更冷淡，其原因一由於去秋金價由九拾餘換漲至一百拾八換，各富戶多不製金飾而改用玉器，二由去年蠶絲衰落，南順一帶女工咸有失業之嘆。

同時各行商業不振，各家自顧衣食之不暇，更無餘力以及裝飾，是以營業多缺本「糖果」，去夏糖價高漲，秋間生意又淡，臘月本屬旺銷時期，但

查去年各家生意比前年約減少百份之四拾，尚幸夏天果價畧平，故全行能維持皮費「米機」，去年生意冷淡，貨價低跌，秋後洋米源源運至，每担穀價跌價二元，有奇，拾一月復因駁載工人加薪風潮，停止載米，迭受打擊，各家均虧本，至於米店營業，則因各家欠數甚多，其困苦情況，正與米機同。

「海味」自排貨運動勃興，劣貨之鮑魚，而人民不樂購用，營業已減少壹

部份，且是年嫁娶比往年較少，全行營業比諸往年銳減，其兼營糖麵者，則以價格逐步增高，臘鴨尾市又好存貨多者，尙獲微利，其餘祇能維持皮費「鞋業」，在抗日絕交聲中，凡各種膠套利便鞋，均不能運到，人民多樂用土製之鞋，該行營業本有否極泰來之象，詎因夏季時入口皮稅增加，凡珠皮紅白皮均告價漲，亦難獲利「顏料」價格步步增高，去年生意雖較往年畧少，惟貨價獲利甚深，故全行均獲利，其土製顏料則因撻數及各江眼項難收，故全行皆缺本「屠業」，豬價昂貴，每猪百斤入門扣五毫牛，而沽出豬肉祇價六毫，其豬腳豬肺等則祇沽貳毫牛左右，秋冬兩季生意復淡，故全行多缺本「猪欄」，與屠店有密切關係，間倒閉，該行因種種關係，故多缺本「柴行」，春季貨價跌生意淡，入秋後價格高，每柴壹千押漲價三元，但至拾月時西北兩江貨多運至，直至臘月生意暢旺時，價格仍陸續低跌，故獲利之機會甚少，加以各家數目難收，故全行多缺本「杉炭」，杉木來價既平，而市內拆築馬路後，生意亦旺，故全行均獲利，炭則有價無市，殊難獲利。

「酒樓」因貨價貴生意淡，各家復競爭，每有低減菜價以爲招徠者，且生意大減，缺本甚少，幸入秋後柴米價平，豬肉油價亦畧順，故下半年市道

間昇年路復增開茶室兩家，各茶居生意銳減，全行營業多虧本，故公正福

「油壹」，因壹價低跌，各油壹生意復淡，益以各江顧客銳減，故全行多缺本

「平碼」，該行生意在前拾餘年爲全市商業之冠，而西竹會龍直義等街，共有一月宏豐行因虧本倒閉，撻欠五萬餘元，至今該行商店祇得一家，碩菓僅

平碼行穀米一項生意一落千丈，前年禪市統計祇得平碼店兩家，至去年拾

往廣州市後，市內復開米機多家，各



拔萃公司  
800 Taylor St. Vancouver, B.C.  
Phone Trinity 6301  
壹零三六地汝寸〔話電〕

# 元張貞推華行

Yuen Fat Wah Jung CO. Ltd.  
260-262 Pender St. E. Phone Doug. 5583 Vancouver B.C.

新到大宗  
增城十淨絲苗米  
號新靚絲苗米  
頂靚生油  
大肉甜蔗  
添精丸每錠銀五毛  
代理上海華夏藥房  
生晒乾松柴

本公司常有威靈頓煤灰、  
司理人吳季謙

供送快捷 價錢相宜

市府所發之賑濟券、或可轉換4X麵包  
均由運送貨車、將麵包送到各店戶、  
加拿大麵包有限公司敬

本旅館共有一間單房雙房俱備日夜冷熱水應用  
大寒有汽龍致暖日地方潔淨常有升降機利便上落質房租  
特別相宜華友光顧備極歡迎本旅館門牌喜士定街東壹七  
七號

碼頭矢麼四八四八〇

梅樂和到廣州

廣州函

總

稅

務

司

梅

樂

和

到

廣

州

行

云

此

行

抱

有

兩

種

目

的

一

與

此

間

當

局

討

論

領

事

簽

貨

證

問

題

並

解

釋

南

京

政

府

之

立

場

梅

曾

偕

甘

介

侯

謁

見

陳

濟

棠

商

談

聞

尚

將

赴

閩

贛

壹

行

云

此

行

此

行

此

行

此

行

此

行

此

行

此

行

此

行

此

行

此

行

此

行

此

行

此

行

此

行

此

行

此

行

此

行

此

行

此

行

此

行

此

行

此

行

此

行

此

行

此

行

此

行

此

行

此

行

此

行

此

行

此

行

此

行

此

行

此

行

此

行

此

行

此

行

此

行

此

行

此

行

此

行

此

行

此

行

此

行

此

行

此

行

此

行

此

行

此

行

此

行

此

行

此

行

此

行

此

行

此

行

此

行

此

行

此

行

此

行

此

行

此

行



## 利埠記德綸裕

YEE LUN ARK KEE  
534-6 Pisgard St., P. O. Box 1514  
Victoria, B. C.  
Phone Empire 1631

域多

俱日新一上正靚  
各用製號增增新  
辦應靚上城城花  
齊需臘絲絲絲萱  
備品味苗苗苗粘

新●

到●

大●

●

●

萬源昌謹啓  
大橋日各朱各油新上增  
平胞常種廣江米花等城  
特惠食茗蘭海雜萱絲絲到  
平顧品茶煙味貨粘苗苗  
埠合生號司事人陳宜顯  
鄭厚藉

## 萬源昌

MAN YUEN CHONG CO.,  
102 Pender St., E., Vancouver, B. C.  
Cable Address Mycco. Phone Sey. 8657

加拿大

大橋日各朱各油新上增  
平胞常種廣江米花等城  
特惠食茗蘭海雜萱絲絲到  
平顧品茶煙味貨粘苗苗

如若趕早在市即開春時  
矮脚白菜、蘿蔔、白米、米  
紹菜、苦瓜、升瓜、冬瓜、仁  
節瓜、各江磁瓦、各號新式  
如蒙賜光顧

如若趕早在市即開春時

矮脚白菜、蘿蔔、白米、米

紹菜、苦瓜、升瓜、冬瓜、仁

節瓜、各江磁瓦、各號新式

如蒙賜光顧



## 倭海陸軍人在漢會議

佈置擾亂長江軍事

我方當局持鎮靜

漢口通訊自日寇佔據犯後

華北形勢頓趨嚴重

日寇一面以全力親

熱一面則圖擾亂長江

一月以前

日寇第一外遣艦隊司令坂野

奉令駐

漢主持會檢閱漢口至宜昌之艦隊

並一度在台灣銀行舉行秘密會議

用意所在殊難揣測

漢軍重要人員如坂野田尻

及海軍新派來漢之屈中佐

多人在海軍陸戰隊舉行長江軍

事會議計劃一切佈置連日繼續會

商關防極為嚴密其有行動表現

者如在日寇租界設備防空高射砲座

多處並調查全倭僑

軍更舉行示威各軍艦砲兵每日上

午在艦操演大砲下午武裝登陸

軍魚雷艇隊司令王壽廷醫備司令海

軍佈置極為鞏固中央憲兵第三團

項已全部抵漢協助勤務除注意

保護外對防止火警緝拿匪盜均

不遺餘力惟我當局態度力持鎮靜

吾人唯一出路在以全力禦敵耳

吾人誓與國存亡此次日寇無端攻我

榆關吾人力拒之日寇知我抱死不

退讓之志今竟以滅絕中國民族為目的

故吾人唯一出路在以全力禦敵耳

吾人誓與國存亡此次日寇無端攻我

榆關吾人力拒之日寇知我抱死不

退讓之志今竟以滅絕中國民族為目的

故吾

生  
臣  
醫  
林  
專  
業  
兒  
柳  
花  
醫  
Din  
Yick  
Tong  
Elizabeth  
St.  
Toronto  
Ont.  
Can.

賀

製  
林  
生  
自  
林  
生

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

大幫「厨刀」發售  
雲埠明和大鐵行新辦到

本行搜羅英美德等國鐵器製造廠如仔  
人摩樹仔等及著名公司諸出品非常精  
利久蒙備胎所稱許近者大宗辦到廚房  
儀家庭用具等無不應有盡有計價特別  
相宜遠近顧客經交易者有口皆碑未交  
易者接踵馳至矣利虫藥水農家皆云甚  
效電燈膽耐用省費以力固公司為最良  
發行零沽批價從廉統希垂顧方知殷實

外並由江門市各校書日夜到場報效  
唱書每晚聘記聯會音樂團拍和入  
座分券分為六毫四毫二毫三種十六  
日適為舊曆元旦市民趁時行樂故

連日觀者頗衆晚間尤甚所有座位  
均無虛席情形極為熱鬧連日大  
寒觀眾無稍少減足覩民衆之熱心  
聞由三十日起繼續演兩天為該

會及晨鐘劇社籌款又查該會舉行之  
花國選舉所有選票早已分發各妓  
女分向熟客勸銷極形顯耀各界  
贈送之獎品業有多起聞以銀鼎銀  
鈎等為多其餘化妝品及種種物品  
應有盡有聞華成烟草公司且報

分別陳列示衆至開票日期聞已定  
於二月九日總統一席將來未知何  
人獲得

員外今再由衆意選定加委  
員黃馬趙曾葉五君為催收  
委廖崇壽朱亮二君為本  
社催收專員凡我社員有  
欠到本社公款者如見上  
列諸君到時請照交無悞  
茲合行通告仰所屬社員  
欠款者為追繳斐立漢總幹部廿壹年經費  
事照得本堂茲接函催着於懇親時期繳  
交昨開會經衆舉派專收員前往徵收凡  
屬同人仰於專收員到時即遵例繳交發  
專收員馬德治陳宜談廖崇壽  
趙慶慶廖永年鄭耀南

新會函江門各界援助東北義勇軍委  
員會為籌款起見特於一月廿六日  
起假某紀念堂開游藝會一連

四日夜并舉行花國選舉查該游藝  
會除賜南華女子技藝團表演各種幻術  
外並由江門市各校書日夜到場報效

唱書每晚聘記聯會音樂團拍和入  
座分券分為六毫四毫二毫三種十六  
日適為舊曆元旦市民趁時行樂故

連日觀者頗衆晚間尤甚所有座位  
均無虛席情形極為熱鬧連日大  
寒觀眾無稍少減足覩民衆之熱心  
聞由三十日起繼續演兩天為該

會及晨鐘劇社籌款又查該會舉行之  
花國選舉所有選票早已分發各妓  
女分向熟客勸銷極形顯耀各界  
贈送之獎品業有多起聞以銀鼎銀  
鈎等為多其餘化妝品及種種物品  
應有盡有聞華成烟草公司且報

分別陳列示衆至開票日期聞已定  
於二月九日總統一席將來未知何  
人獲得

員外今再由衆意選定加委  
員黃馬趙曾葉五君為催收  
委廖崇壽朱亮二君為本  
社催收專員凡我社員有  
欠到本社公款者如見上  
列諸君到時請照交無悞  
茲合行通告仰所屬社員  
欠款者為追繳斐立漢總幹部廿壹年經費<br

# 憲政

## 禪俠誅仇記

(二)

(墨塵)

武俠  
和光太息曰：慧師談何容易！有司  
憤憤：飲糙亦醉者流！且懾於此輩  
豪強之潛勢力！何敢爲吾等主持公  
道！大都本息事寧人之說！樂得偷  
安耳！

慧通忿然曰：訴訟既難，操勝算曷  
若以武力解決爲佳！和光咋舌曰：  
慧師胡視事太易！此輩豪強，多饒  
武力！爲花拳繡腿青年！老衲自顧  
鷄肋不足，當尊拳！何敢輕犯其鋒！  
自始伊戚，惟退避三舍，同處一隅  
而已！

慧通笑曰：師等爲禪門尊宿，而異  
懦如斯，無怪乎一般惡少橫行矣！  
佛門固有護法之善神，以爲衛道降  
魔所用，吾不惱冒昧，托鉢是間，  
當以護法自任。爲師等追回被佔之  
寺產，重整山門可乎？和光雖以慧  
通口出大言，尚未深信，第日覩其  
相貌英武，狀況殊可驚人，且自念

慧通忿然曰：訴訟既難，操勝算曷  
若以武力解決爲佳！和光咋舌曰：  
慧師胡視事太易！此輩豪強，多饒  
武力！爲花拳繡腿青年！老衲自顧  
鷄肋不足，當尊拳！何敢輕犯其鋒！  
自始伊戚，惟退避三舍，同處一隅  
而已！

慧通笑曰：佛家不打誰語？吾已明

言于先，茲事純本個人義理，別無

私見于其間，或則諸師坐享其利，

敗則衲子獨承其咎，可乎？

和光大喜，爲之掃除一室，以供下

慧通笑曰：佛家不打誰語？吾已明

言于先，茲事純本個人義理，別無

私見于其間，或則諸師坐享其利，

敗則衲子獨承其咎，可乎？

廢寺頽棟，雖聊蔽風雨，所有田產  
悉爲地方豪惡佔踞，何以資生？

譬如鷄肋，食之無肉，棄之可惜。  
不如姑以全權託付彼人，由其整頓  
或者可收效果也。

更退一步言之，即使此僧獨力難支  
和光定計，私與同輩老僧商言，彼亦  
被挫于豪惡，第彼爲外來僧衆，

不如姑以全權託付彼人，由其整頓  
或者可收效果也。

則一也。設局者，亦由無賴串同私  
謀，男子以旣作奸犯科，當然畏懼  
也。

和光定計，私與同輩老僧商言，彼亦  
被挫于豪惡，第彼爲外來僧衆，

不如姑以全權託付彼人，由其整頓  
或者可收效果也。

則一也。設局者，亦由無賴串同私  
謀，男子以旣作奸犯科，當然畏懼  
也。

和光定計，私與同輩老僧商言，彼亦  
被挫于豪惡，第彼爲外來僧衆，

不如姑以全權託付彼人，由其整頓  
或者可收效果也。

## 捉黃腳鷄

阿應

中：或旅舍幽會，一入陷阱，遇爾  
通天手段，插翼也難逃去矣。緣若

輩已先約定多人，以捉奸爲名，

詐爲實，既至則聲勢洶湧，諸般恐  
懼，喚爲捉黃腳鷄。其名雖殊，術

則一也。設局者，亦由無賴串同私  
謀，男子以旣作奸犯科，當然畏懼  
也。

和光定計，私與同輩老僧商言，彼亦  
被挫于豪惡，第彼爲外來僧衆，

不如姑以全權託付彼人，由其整頓  
或者可收效果也。

和光定計，私與同輩老僧商言，彼亦  
被挫于豪惡，第彼爲外來僧衆，

不如姑以全權託付彼人，由其整頓